

# 开展工会女职工工作干部素质提升

# 以“硬”作风拼出“硬”实力

12月8日,西山煤电工会女职工工作干部素质提升班开班。

培训邀请山西省总工会干部学校张剑教授,从习近平总书记重要讲话的重大意义和精神实质、党中央致词基本精神、中国工会十八大报告解读三个方面,深入浅出地讲解了中国工会十八大精神。

同时,“我的幸福、从‘心’开始——西山煤电工会女工干部心理赋能活动”邀请国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师、绘画心理分析师、太原市妇联讲师团讲师吴志宏展开生动有趣地体验式互动授课,让女工干部从身心感到放松愉快,提升女工干部的幸福感和获得感,更好地平衡

家庭和工作,以更饱满的精神状态投入到工作中。

通过本次培训,激发了女工干部建功立业的工作热情,大家纷纷表示,要将学到的知识运用到实际当中,为企业高质量发展作出新的贡献,展现新时代巾帼风采。

●常天雨

近日,屯兰矿持续对干部工作作风、干部值班值守等情况进行整顿与督察,进一步强化广大干部纪律作风意识,有效提高工作执行力,营造敢于“晒工作”、勇于“站排头”的良好工作氛围。

该矿紧密联系实际,通过熟知岗位责任制、岗位工作流程等有效措施,让广大干部清楚了解自己在职责范围内是否做到了敢担当、善作为、勇创新,是否敢于坚持原则、承压奋进、攻坚克难,并坚持从目标管理、现场管理、综合考评等全方位内容出发,对党员干部进行画像管理,以行为准则提升干部内驱动力。

同时,该矿深化监督监察,常态化开展作风督查,对履责意识不强、思想素质不高、业绩上碌碌无为的人员进行惩治通报,对安排的工作推诿扯皮、边做边等、边等边看等人员进行查处,出“重拳”让干部真正把心放在肩上,扛在肩上,抓在手上。形成集预警、通报、奖惩于一体的工作督办新模式,倒逼责任部门和管理干部履职尽责、担当作为,有效促进各项工作高效落实。

●刘燕燕

## 金城公司

### 看电影《巡察》上廉政课堂

12月7日,金城公司组织观看电影《巡察》。

该影片是全国首部巡视巡察类电影,紧扣廉政反腐和乡村振兴两大主题,讲述了市委提级巡察赵家岭村的故事,从解决危房补助款的问题为切口,聚焦农村小微权力,突出巡察组对微腐败同样零容忍的坚决态度。

观影结束后,大家被影片中体现的新时期巡察干部忠诚、干净、担当的精神追求和发挥巡察利剑作用的行为风范所折服,接受了一堂生动的“廉政课堂”。

●郭燕 贾璐

## 马兰矿

### “小葫芦”大作用 守护生命在身边

近日,马兰矿环保健康中心在矿区人员密集的会议室和办公区域设置了速效救心丸存放点,并将救心丸的使用方法以及注意事项张贴在醒目位置,规范使用急救药品,让“小葫芦”发挥“大作用”。

同时,该矿还加大了对急救知识的宣传力度,对职工患基础病情况进行动态更新,从严从细督促全矿各生产队组做好班前会职工身体状况排查。

下一步,该矿将继续关注职工健康管理,从细微处着手,全力推进新焦煤大健康管理体系建设,切实为职工身心健康保驾护航。

●王学丽 刘娟 张鹏

## 以“雪”为令速就位



12月10日,今冬第一场大雪飘然而至,降雪有效改善了空气质量,但同时也给职工出行带来不便。为保证办公区域道路畅通,保障出行安全,西山煤电基层各单位开展志愿扫雪活动。

大家纷纷拿起铲雪板、扫帚等工具,主动加入到扫雪队伍,第一时间快速有序地投入到志愿扫雪活动中。大家齐心协力、干劲十足,充分展现了干部职工团结、奉献、互助、奋进的精神风貌,传递了一份温暖和正能量。

基层小伙伴摄影报道

## 西山建筑矿建分公司东曲项目部:党员设在关键岗 干部冲在第一线

今年以来,西山建筑矿建分公司东曲项目部党支部坚持“围绕安全抓党建,抓好党建促发展”思路,把党建工作贯穿项目管理、施工生产全过程,充分激发党员干部当先锋,做表率的内生动力,保障队伍稳定和安全生产。

东曲项目部现有职工104人,其中党员10名,发展对象1名。为激发党员责任感和使命感,项目部党支部积极开展“党员包保责任制”、“党员身边无事故”活动,把10名党员分布在6个班组,通过设立党员包保责任清单,细化每位党员的施工包保范围、风险点和管控措施,督促党员在施工组织、安全检查、质量监督中亮身份,紧盯现场作业安全,以模范行为带动身边员工遵章守纪。

今年以来,该项目部跨水平、跨盘区作业成为常态。为全面提升单产单进水平,项目部改炮掘为综掘。面对新设备操作不熟练、工程任务量大、安全管理难度大等困难,项目部党员干部冲锋在前、奋战一线,发挥了示范引领的作用。

由于该项目部缺少安装掘进机的专业技术人员,完成起来难度很大,但是项目部的党员干部始终冲锋在第一线,战斗在最前沿。

西山建筑矿建分公司东曲项目部开拓十一队副队长李峰说:“我们组织党员干部升井后一起学习掘进机每个系统的工作原理,并制定安装计划。时间紧任务重,有时党员干部一天要连续下井,奋战20多个小时,及时解决了截割头不转等各类棘手问题。”

最终该项目部按时间节点保质保量完成了掘进机安装工作。

12513综采工作面安装衔接是东曲矿的重点工程,由该项目部负责的12513轨顺拉底直接影响工程进度。时间紧、任务重、施工难度大、运输条件复杂,职工存在思想波动、情绪不稳、工作积极性不高等现象。

面对这种情况,他们第一时间组织党员干部对存在的这些问题进行分析。西山建筑矿建分公司东曲项目部党支部书记、生产副经理李百林告诉记者,他们深入了解职工思想动态,聚焦工期、安全质量、综合收益额等关键指标,把职工每日工作量化考核、具体得分及时上墙,工资分配结果也按时张贴,并设立满勤奖、保勤奖,充分调动了职工的积极性。

通过队务公开、项目策划、保勤奖励这些措施,确保了工程任务的顺利完成。

截至目前,项目部已提前完成全年生产指标,实现安全生产无事故。

●王彦婷 陈兆婷

